
 

 

ATA 01 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 05 DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois 

reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor 

Presidente Alencar Zaffari e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, 

Douglas Bielski De Camargo e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 05 de janeiro de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente. O Presidente comunica que a Jurídica acompanha a Sessão 

online por motivos de saúde e coloca o Requerimento de licença de saúde da 

vereadora Francieli Cettolin Abadi em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Resultante a votação favorável do Pedido de licença, dá início ao Rito de Posse 

do Suplente de vereador Douglas Bielski De Camargo. O vereador suplente é 

convidado para fazer o juramento e tomar posse do Cargo. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de dezembro de 2021 em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do 

Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Leitura do 

Ofício nº 0012/2022/REGOVCX, recebido da Caixa Econômica Federal, relativo 

a Contrato de Repasse celebrado entre o Município de Santa Tereza e a Caixa 

Econômica Federal – Contrato de Repasse nº 924714/2021 – Operação 

1081930-63. Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício 

n°265/2021 – Mensagem de Veto n° 002/2021. Ofício n°001/2022 – Projetos 

para serem apreciados. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos 

Projetos de lei para colocar em apreciação. Mensagem de Veto n° 02/2021. O 

Presidente coloca a Mensagem de Veto em discussão, com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Primeiramente cumprimento ao Senhor 

Presidente, cumprimentando ele cumprimento aos demais integrantes, Prefeita 

Municipal, Secretários, público presente, bem eu gostaria que os meus colegas 

analisassem com carinho essa questão do Veto porque foi um Projeto recebido 

no dia 30 de Novembro e até então a gente não conseguiu ainda aprovar esse 



Projeto, sendo que essas emendas como eu comentei antes, vieram de maneira 

errada né, porque quando tu recebe um Projeto pelo Regimento tem dez dias 

pra botar essas emendas e simplesmente a bancada não colocou nenhuma 

emenda né, na Sessão de Dezembro, a primeira de Dezembro o meu colega 

Alencar simplesmente colocou que ele não tinha conseguido ainda analisar o 

Projeto que já era quinze dias que estava com ele, acho que não é um tempo 

hábil mas tudo bem, então eu peço que analisem com carinho porque o que 

acontece hoje, o Município está com o orçamento engessado por conta da 

bancada de vocês, é uma vergonha nós começar um ano sem orçamento, uma 

que o nosso Presidente da Câmara não participou de nenhuma Audiência 

Pública no ano passado aonde tinha que se discutir os orçamentos e do nada 

aparece com essas emendas, povo de Santa Tereza eu peço que analisem, 

olhem, porque as pessoas que vocês escolhem pra estar aqui representando, 

ao invés de ajudar, ok, eu estou falando sobre o Projeto, a verdade, que ninguém 

participou de uma Audiência Pública, algumas, o Senhor foi em uma que eu me 

lembro e depois coloca essas emendas, é vergonhoso isso aí, se o Regimento 

e a Lei Orgânica diz uma coisa, a gente faz outra, nós temos que pegar e rasgar 

o Regimento e a Lei Orgânica, é vergonhoso, eu no lugar do Senhor Presidente, 

‘Pissetti no seu lugar teria vergonha’ deixar a Prefeitura com o orçamento 

engessado por conta de umas emendas que eu não sei de que maneira o Senhor 

tirou esses valores, porque acho que, eu não entendo nada de Contabilidade e 

acho que o Senhor também não, porque são coisas absurdas.” O Presidente 

coloca a Mensagem de Veto em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, rejeitado por cinco votos contra e 

quatro votos favoráveis. Projeto de Lei n°1.455 de 03 de Janeiro de 2022 – 

Altera a Lei Municipal n° 302/1999, de 30 de Dezembro de 1999. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.456 de 03 de Janeiro de 2022 – 

Altera o art. 3° da Lei Municipal n° 797/2007, de 01 de Outubro de 2007, para 

modificar o quantitativo de vagas e o padrão salarial do cargo de 

merendeira-servente.  A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável 

ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.457 de 03 

de Janeiro de 2022 – Autoriza o Executivo de Santa Tereza a realizar 

despesas para contratação do Curso de Extensão “Eficácia na 

Comunicação”.  A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.458 de 03 

de Janeiro de 2022 – Autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, rejeitado por cinco votos contra e quatro votos favoráveis. Leitura 

do Expediente dos Senhores Vereadores. Indicação nº 001/2022 (Enio 



Antonio Casagrande/ Loiri Baldissera) – Solicitamos ao Poder Executivo 

correção no nivelamento do calçamento em alguns pontos do Loteamento 

Stringhini. O Presidente coloca a Indicação em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 002/2022 (Enio Antonio 

Casagrande/ Loiri Baldissera) – Solicitamos ao Poder Executivo a melhoria 

na identificação das placas de acesso aos pontos turísticos do Município. 

O Presidente coloca a Indicação em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os 

trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos 

Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes 

de bancada por 15 minutos.  

Com a palavra o nobre vereador Douglas Bielski De Camargo que diz “Boa noite 

a todos e boa noite a todas aqui presente, boa noite a todos que nos assistem 

de suas casas, gostaria primeiramente de agradecer a Deus pela oportunidade 

de estar aqui hoje, quero saudar o Presidente da Casa Alencar Zaffari, saudar 

meus nobres colegas vereadores, saudar a excelentíssima Prefeita e os 

Secretários, saudar a jurídica da Casa e a secretária e em especial quero saudar 

a vereadora Francieli Abadi que por motivos de saúde não pode estar aqui 

presente hoje, com todo mundo sabe, mas logo logo ela estará dando 

continuidade ao trabalho dela, em sinal um excelente trabalho que ela vem 

fazendo nesse primeiro ano, estou muito honrado de estar aqui hoje, como um 

dos representantes do nosso município, onde me criei, nasci aqui e tenho um 

amor enorme por essa terra, por esse pedacinho de paraíso que a gente vive 

aqui, como fiquei de primeiro suplente, muitas pessoas acham que eu não estou 

acompanhando, mas venho acompanhando a atual administração e por sinal 

vem fazendo um excelente trabalho, sinto-me orgulhoso de ouvir de municípios 

vizinhos e de pessoas que vem vindo um excelente trabalho, motivo de elogios 

de municípios vizinhos, está se criando uma nova Santa Tereza, sem siglas, sem 

distinções partidárias, um trabalho igualitário para todos, hoje eu tenho orgukhi 

de ouvir que a administração atual, juntamente com os vereadores e nossa 

excelentíssima Prefeita Gisele, buscando recursos, verbas na agricultura, no 

turismo na educação, na saúde, divulgando nossa cidade para todo o Brasil, 

quero parabenizar este primeiro ano de trabalho e tenho certeza que com 

dedicação e força de vontade só tem a evoluir e agregar positivamente cada dia 

mais no nosso município, beneficiar a população para finalizar quero agradecer 

os cinquenta e três votos de confiança depositados em mim e que fui recebido 

em cada família que visitei e me colocar a disposição da população sempre que 

necessitarem, muito obrigado e boa noite a todos.” Com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “ Mais uma vez cumprimento ao Senhor 

Presidente, caros colegas, público presente, Prefeita, Secretários, não entendi a 

escolha do Presidente, mas pelo que eu entendi a partir de hoje vai ser quem 

ele apontar, eu acho que do jeito que tava feito pelo ex Presidente Pissetti tava 

da maneira adequada, mas tudo bem, primeiramente eu queria dar os parabéns 

à nossa secretarária da Saúde, que bom que ela está presente aqui hoje, pela 

aquisição das lixeiras container, acho que foi uma coisa que você viu que era 

necessário e naquela audiência lá em agosto, fez o pedido para a nossa Prefeita 



e da mesma forma ela cumpriu, parabéns Secretária, parabéns Prefeita, dessa 

forma vamos seguir trabalhando, meu colega Douglas primeiramente 

cumprimentar, meus parabéns, que bom que você acompanha, mas infelizmente 

colega a gente não consegue trabalhar aqui nessa Casa dessa forma, que nem 

você disse, a nossa Prefeita tá fazendo um excelente trabalho e tem vereadores 

aqui que não conseguem enxergar isso, parece que são cavalos, que só 

enxergam pra frente, e essa frente é uma sigla, uma sigla partidária, vou dar 

alguns exemplos que é vergonhoso, eu teria vergonha de ser vereador dessa 

maneira, o Projeto 1.458, que vocês votaram contra hoje, vocês não se deram 

por conta, só que não deixaram só a Prefeitura sem contador, vocês deixaram a 

Câmara de Vereadores sem contador também e eu quero ver que solução o 

Senhor Presidente vai dar para isso, que nós também estamos sem contador 

Senhor Presidente, é vergonhoso isso ai, lastimável, tem coisas que a gente 

sabe, é vergonha, eu teria vergonha de ser vereador, e mais um exemplo que 

eu vou dar, o meu colega Ivaldo Pissetti na última sessão falou uma coisa que 

me chamou muito a atenção, ele deu os parabéns a todos os Prefeitos 

envolvidos na Rota Pão e Vinho, todos menos a nossa Prefeita, mais uma vez 

trabalhando por um partido, vergonhoso, eu vou dizer porque tá Senhor Ivaldo, 

o Senhor deu os parabéns ao ex Prefeito Gilnei, deu os parabéns ao Prefeito 

Pasin, eu concordo com o Senhor, todos eles colaboraram só que eu trouxe aqui 

para o Senhor uma reportagem do Jornal Antena de 2017, onde ele diz o 

seguinte, eu não vou ler a reportagem, mas é bem o seguinte que diz que 

naquela reunião em 2017, chamou muito a atenção do Jornal que o único 

Prefeito que não se pronunciou, um dos únicos né, a maioria se pronunciou, mas 

um Prefeito que não se pronunciou foi o Prefeito Gilnei, sendo que ele ia ser um 

dos maiores beneficiados, então eu quero que o Senhor entenda, que o Senhor 

admita, que da mesma forma a nossa Prefeita também podia participar da 

reunião que nem todos fizeram, só que o que ela fez foi diferente, ela teve o 

diálogo, ela com o Prefeito de Muçum, com o Prefeito de Roca, e é por isso que 

esse asfalto está saindo, todos colaboraram, só que é muito fácil tu ir lá, 

participar de uma reunião e não se manifestar, pra mim é, eu teria vergonha de 

ser Prefeito assim, assim como eu tenho vergonha de alguns vereadores aqui 

dentro, é vergonhoso, e digo mais, esse asfalto está saindo sim, disse na outra 

sessão e estou dizendo de novo, graças a nossa Prefeita, Prefeita eu quero dizer 

outra coisa pra você, continue trabalhando tranquila, alguns vereadores aqui 

dentro não vão mudar, porque como eu disse, trabalham por uma sigla, só que 

o que você está fazendo, o que os nossos secretários estão fazendo vai ser 

superior a isso, e esses frutos que eles estão plantando aqui hoje, daqui a três 

anos eles vão colher, porque o povo está acompanhando, o povo está vendo o 

que cada um de vocês está fazendo e pra mim isso é politicagem, pura 

politicagem, meu muito obrigado.” Com a palavra o Presidente Alencar Zaffari 

que diz “Em razão do questionamento que me foi feito em razão da ordem, havia 

vereador reclamações do Senhor mesmo sobre a antiga ordem do Presidente 

Ivaldo, a questão, é a primeira sessão do ano sobre a minha presidência, o 

Regimento não nos cobra uma ordem a ser seguida de forma trilhada, então 

teremos a minha ordem, eu peço que o Senhor entenda, na próxima sessão o 

Senhor vai ser o primeiro a falar e a Francieli será a última, eu peço a 

compreensão que os senhores entendem além da minha opinião a opinião de 



todos os vereadores nessa Casa.” Com a palavra o nobre vereador Enio Antonio 

Casagrande que diz “Boa noite Senhor Presidente, senhores vereadores, quero 

cumprimentar a Prefeita aqui presente, senhores Secretários, público presente, 

quero cumprimentar a nossa Jurídica, a Diretora da Casa e o público que está 

nos assistindo, quero dar boas-vindas ao vereador Douglas, dizer que é um 

prazer, uma satisfação vê-lo aqui atuando como vereador, seja bem-vindo a esta 

Casa e também ao mesmo tempo quero desejar a você tudo de bom em 2022 e 

que tudo seja positivo, ao mesmo tempo que eu quero desejar também a nossa 

colega Francieli o pronto estabelecimento, que ela melhore e que volte, retorne 

à esta Casa, referente ao Decreto da nossa Prefeita sobre aquela declaração 

sobre o estado de emergência do nosso município, acho que foi um ato 

importantíssimo, as perdas no nosso município devido a estiagem foram 

superiores eu acho a 32%, algumas famílias perderam muito mais, é lamentável 

né, situação realmente muito difícil o nosso município está passando, assim 

como muitos outros demais municípios e a gente sente e torce pra que o tempo 

melhore e que se recupere um pouco dessas perdas né, eu tenho certeza que 

algumas famílias perderam até 70, 80%, é lastimável, uma situação realmente 

muito complicada, a gente sente muito né, e parabenizo a Prefeita por ter 

decretado em nosso município, quem sabe assim tenha algumas recuperações 

de empréstimos, sei lá, alguma ajuda que venha do Governo Estadual ou 

Federal, também eu quero comentar sobre essa Rota do Pão e do Vinho, onde 

que a nossa Prefeita se envolveu realmente, a nossa Prefeita se envolveu muito, 

por demais e colhemos os frutos né, colhemos os frutos devido à essa união, á 

esse entendimento, aos encontros, as reuniões, a participação, então a Prefeita, 

nossa Prefeita, tem méritos né, muitos méritos por nós termos conseguido que 

o Governo do Estado se sensibilizasse e viesse assinar esse acordo dos três 

municípios que está começando então a ligação asfáltica, em referência às obras 

de 2021, as obras da nossa Prefeitura, as obras da nossa Prefeita, os 

Secretários, eu quero parabenizar as obras todas feitas em 2021 e as que estão 

em andamento, as recentemente de 2022 que eu vejo muitas obras no 

município, o município tem uma outra cara, o município tem um outro ar, o 

município respira um novo tempo, então parabenizo de todo coração ao 

envolvimento da Prefeita e dos Secretários e do funcionalismo, obrigado por 

vocês terem, serem, tão eficientes e tão queridos com o nosso município, 

obrigado Prefeita pelos teus atos, pela tua coragem, pela busca de recursos, 

pelo teu carinho que tu tens por esse município, agradeço de coração e desejo 

a todos um 2022 cheio de esperança, de melhorias e de prosperidade, enfim, de 

tudo de bom, então mais uma vez, eu destaco né, as atitudes da nossa Prefeita 

por ela ser tão competente, ser tão amável e tão ilustre em todos os eventos né, 

participa, com eficiência, com a melhor das garras, então parabéns Prefeita de 

coração hoje destaco né, a minha fala, dizer que muito obrigado por você ter 

sido tão carinhosa com nosso município em 2021 e que continue em 2022, muito 

obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “ 

Excelentíssimo Presidente desta Casa Legislativa vereador Alencar, aos demais 

vereadores que compõem esta Casa, a secretária Andrelise, a Jurídica Doutora 

Franciele que hoje nos assessora a distância, quero cumprimentar a Prefeita 

aqui presente, aos Secretários e aos funcionários do município, ao Tadeu e 

todos que nos acompanham pelas redes sociais, eu quero ser breve e fazer um 



pequeno relato do que aconteceu nos dias que antecederam o Natal, eu estou 

sempre circulando por aí, e me deparei com uma situação calamitosa perante a 

falta de água, e conversando com as pessoas, todos nós sabemos que a 

Comunidade da Graciema baixa tem vários moradores que são proprietários de 

um poço artesiano e que de lá tiram a água para o seu sustento e para o seu 

consumo, e nesse dia que me falaram que não tinha mais água eu tive duas 

ações, primeira porque em 2020 eu encaminhei um ofício para o Deputado Tiago 

Simon pedindo ajuda para a perfuração de um poço artesiano, e nesse dia que 

eu liguei o Deputado não me atendeu, mas o assessor me atendeu e disse ‘olha, 

está para saltar alguma coisa, para sair alguma coisa e vai sair para Santa 

Tereza’ então quero dizer que anteontem nós fomos contemplados com a 

abertura de um poço artesiano, claro que tudo isso depende do Executivo, 

depende da Secretaria competente escolher a Comunidade, o local onde vai ser 

perfurado, mas eu tenho a garantia que para o mês de abril o Estado envia uma 

perfuratriz para perfurar um poço artesiano nessa Comunidade, e eu gostaria 

muito que fosse contemplada a Graciema, porque a Graciema tem um problema 

sério, quem sabe no momento que o Governo do Estado, a Secretaria 

encaminhar a documentação, já se sinaliza a Prefeita para uma questão na 

Graciema baixa, mas onde ele for perfurado, ele vem de bom grado e ele vem 

na hora certa, porque com essa seca que nós temos, nós precisamos estar muito 

atentos, então eu quero agradecer aqui presente o Deputado Tiago Simon por 

ter acolhido o meu ofício, por ter acolhido o meu pedido e ter me liberado esse 

pedido, quero também solicitar Senhor Presidente, que faça um convite, uma 

pessoa responsável do IPHAN, a Paula, a Sandra, pode ser o Daniel que ele é 

o coordenador técnico, e se possível, a um convite para uma conversa, que seja 

convidado o Procurador da República o Alexandre Scheneider porque nós 

precisamos entender que parâmetros são usados em Santa Tereza para o 

patrimônio histórico, me parece que vários passos foram feitos importantíssimos 

na preservação, tem dias que eu chego em Santa Tereza e me deparo parece 

que a gente regride, esta é a minha forma de ver, vereador Edu, esta é a minha 

forma de ver, e eu espero que como se fala que o turismo com certeza vai vingar 

em Santa Tereza, a gente preserve o nosso patrimônio, senão o Secretário do 

Turismo não vai ter o que mostrar porque nós somos um dos únicos municípios 

dessa região que preserva todo esse patrimônio, todos esses bens, então eu 

peço ao Senhor Presidente, para que alinhe essa questão porque nós 

precisamos saber o que que está acontecendo, muitos proprietários e muitas 

pessoas já me questionaram, até uma acessibilidade numa casa dessas antigas 

a gente busca e nós temos muitos idosos, e a gente busca facilitar, a gente tem 

que buscar licença no IPHAN, então nós precisamos entender tudo isso e vejo 

que certos locais aos poucos eles estão sendo modificados, aqui dentro dessa 

Casa pessoas me questionaram, ‘mas eu não posso e como é que o Poder 

Público pode?’ então nós precisamos entender e eu também gostaria muito, eu 

estou reiterando a reativação da Associação do Patrimônio Histórico, que fosse 

reativada, que ela voltasse a atuar, voltasse com os seus sócios, com as 

pessoas interessadas a discutir os problemas que nós temos dentro da nossa 

Comunidade que é de extrema importância, nós precisamos entender isso como 

funciona porque senão as vezes a gente carrega umas questões de revolta e a 

gente nem sabe o porquê, nós não podemos mais descaracterizar a nossa 



Comunidade, porque eu tenho certeza que se Bento Gonçalves tivesse umas 

casas, naqueles locais, aquelas casas valem muito mais do que aqueles prédios 

de oito, nove andares, isso eu tenho certeza do que eu estou falando, nós temos 

que cuidar mexer nisso porque isso não nos agrega, isso descaracteriza e 

desvaloriza a nossa cidade, o mínimo que nós temos que fazer é manter, a gente 

sabe que existe um alto custo disso, mas nós temos depois o que apresentar pra 

amanhã se alguém nos solicitar, nós temos o que apresentar, eu estou 

finalizando, eu tenho uma outra questão que também hoje eu fui cobrado na rua 

aqui em Santa Tereza, eu não quero acreditar que isso seja verdadeiro, alguém 

se responsabiliza por certos atos vai ter que prestar contas, eu fiquei sabendo 

que pessoas que estão contratadas dentro do município, que trabalham para o 

município a quatro meses estão em período de descanso, eu não acredito que 

isso está acontecendo, mas eu como ouvi, amanhã eu vou me certificar e depois 

a gente volta a conversar tudo isso, eu considero isso, se isso está acontecendo 

dentro da administração uma lástima porque na situação que nós estamos 

vivendo hoje não é mais possível porque todos nós sabemos que todo mundo 

sabe os nossos passos, a gente vai se certificar disso e nós voltamos a conversar 

na próxima sessão, eu agradeço peça atenção de todos e eu espero Presidente 

que o Senhor marque essa reunião, essa conversa com as pessoas que tem 

esse conhecimento, com pessoas que trabalharam tanto para preservar, com 

pessoas que se privaram de certas questões nas moradias pra manter esse 

patrimônio, nós precisamos ter um olhar diferenciado para essas pessoas, eu 

agradeço e boa noite a todos.” O nobre vereador Edu Alison Keller solicita 

questão de ordem, o Presidente questiona com qual fundamento, qual questão, 

qual a dúvida, diz que o nome do vereador não foi citado referente ao assunto e 

passa a palavra ao nobre vereador Márcio Pilatti que diz “ Primeiramente boa 

noite a todos, quero cumprimentar nosso Presidente da Casa o Alencar Zaffari, 

cumprimentar especial nosso colega Douglas e os demais que nos assistem, 

nossa Prefeita Municipal, demais Secretários, nossa secretária da Casa 

Andrelise e a nossa assessora que está nos monitorando, hoje venho aqui falar 

de novo da questão da água, pelo que eu estou, pelas previsões nós temos mais 

três meses de estiagem no nosso município, três meses então isso vai até 

março, vamos dar garças a Deus e rezar que os nossos poços vão aguentar, 

nós estamos com problemas seríssimos de água e não precisa ir muito longe, à 

Santa Tecla um dia vem e dois fica sem, a Pederneira também, a Graciema 

também, então, eu vinha desde a metade do ano falar da água aí em Santa 

Tereza me deparo na rua, tá bom, tá bonito, gente não vamos mais largar água, 

é mangueira direto, dia e noite largando água, eu acho que agora não é o 

momento e até que começar pesar no bolso das pessoas eles não vão parar, 

porque nós temos casos sérios de água, tem gente lavando carro, tem gente 

trocando a água da piscina, tem gente largando nas parreiras, tem gente fazendo 

sacanagem, tem gente ocupando o mais que é liberado pra granja, frango, então 

isso é bem complicado, as pessoas, o ser humano vai ter que ficar sem água, 

eu garanto que se aqui na cidade faltar água três horas vai dar problema sério, 

e quem fica dois dias sem água, três dias, aí um dia é a bomba, outro dia é não 

sei o que, eu acho que tem que resolver isso ai, não é crítica é o que está 

acontecendo, se eu estou errado que me corrijam, quero parabenizar nossa 

Secretária da Saúde pela bela iniciativa das lixeiras, uma coisa boa, até vocês 



podem passar ai na rua, não tem mais lixo rasgado pra cá e pra lá que era jogado 

nos cantos e nas lixeiras tem vários cachorros que abrem, agora tá cem por 

cento, só quero fazer mais um pedido, que olhem lá na nossa rua, lá na Guerino 

Acco que tem três, quatro moradores sem lixeira, tem uma logo de cima mas eu 

acharia que fosse pôr uma pelo menos para três, quatro moradores ficaria bom, 

parabenizar nossa Prefeita pelo Decreto de estado de calamidade pública 

porque a coisa vai ficar preta no município, a uva está começando a safra e 

vocês sabem que a maior arrecadação é da uva e agricultura, isso vai dar uma 

quebra de grande intensidade, hoje o pessoal já está apavorado, então imagina 

mais dois meses, dois a três meses, o pessoal vai colher muito pouco, muito 

pouco, não é só a uva, é a questão do milho, é a questão de tudo, vai parar, vai 

parar tudo, eu acho que, não sei se eu estou certo ou estou errado, se tem um 

meio de ajudar o produtor, nós ir buscar recurso, até ontem eu estava falando 

com um Deputado, pelo menos o negócio, a questão de financiamentos, porque 

esse ano vai ser bem puxado porque os insumos, as coisas que foi usado é um 

horror e agora o produtor vai colher e não vai colher nada quase, isso vai afetar 

lá na frente a nossa arrecadação do município, outra coisa que eu tenho, de 

repente vocês vão até dar risada, mas é uma coisa que está acontecendo, não 

venho culpar ninguém, nós temos nossas bocas de lobo que de noite tu te 

apavora o que tem de barata que sai, bicho e tudo que é inseto, se fosse, se 

tivesse um meio de dar uma olhada ou fazer alguma coisa para esses bichos 

desaparecer porque é, tem um monte, outra questão da Brigada que nós temos 

ali hoje lá em cima na guarita pelo que eu sei é da ferrovia né, então isso seria 

uma coisa muito importante que o nosso município fizesse particular, não 

depender da ferrovia porque tem recursos que vem, infelizmente nós não 

conseguimos porque não tem como, não é da Brigada é da ferrovia aquilo lá, eu 

acho que tem um meio de fazer isso, da minha parte era isso, meu muito 

obrigado e uma boa noite a todos. Neste momento, o Presidente passa a 

presidência ao Vice-Presidente, vereador Domingos Valentin Vignatti para que 

possa fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Alencar 

Zaffari que diz “Boa noite a todos, boa noite Presidente, boa noite vereadores, 

Douglas seja bem-vindo nessa Casa sempre que haver o requerimento que o 

Senhor se faça suplente seja muito bem vindo, tenha total liberdade e autonomia 

aqui dentro, boa noite visitantes, Secretários, Prefeita, muito obrigado pela sua 

presença nessa primeira sessão como Presidente, além de um cumprimento de 

ofício, me sinto lisonjeado da sua presença nesta Casa, Tadeu empreendedor 

do município muito bem vindo, a Casa está sempre de portas abertas pro Senhor 

e pra todos os munícipes que queiram participar, eu quero falar um pouco de 

como a minha gestão vai ser, de alguns rumos que eu vou tomar referente a 

minha presidência nesta Casa, a primeira coisa que eu peço é aos vereadores 

que concordem com a opinião dos colegas, somos colegas, não somos 

adversários, tá bem, a Prefeita vem fazendo um excelente trabalho e é visível, 

todo mundo vê isso, está estampado nas redes sociais e em qualquer página de 

Tribunal de Contas, DE Estado, Federação, todo mundo fala de Santa Tereza 

então o trabalho está sendo bem feito e bem realizado, o Executivo tá fazendo 

a parte dele, quem está faltando é o Legislativo, primeiro um pouco abaixo em 

Projetos de Lei, a gente teve um ano passado e esse ano espero que tenhamos 

diversos, mais emendas, eu quero que a Comunidade participe mais, eu quero 



que os vereadores atuem mais, eu tenho uma declaração pra fazer vereador Edu 

e eu te cito em particular porque eu achei que eu ia demorar pra fazer esse 

comunicado, mas infelizmente na primeira sessão de 2022, na minha primeira 

sessão como presidente eu tenho que falar isso, decoro legislativo, o senhor 

chamou vereadores de cavalo, isso de acordo com a Lei Nacional é mediante 

cassação de mandato, então eu peço, sempre é pedido respeito, união, vamos 

partir do básico, do simples, o simples sempre funciona, decoro legislativo, esse 

é um comunicado pra todos os vereadores, não vai se repetir, toda parte, toda 

sessão que faltarem com decoro legislativo eu irei parar a fala e não vão ter 

direito a fala novamente, podem espernear, podem gritar, enfim, é a minha 

posição, eu fui eleito com dez por cento dos votos em Santa Tereza como 

vereador mais novo da região, o Presidente mais novo das Câmaras Municipais 

do Brasil e eu acredito que essa mudança, inclusive com a idade da Prefeita, 

que é nova também em relação a Prefeitos Municipais, vem de ideias novas, a 

minha presidência nessa Casa é com ideias novas, fosse para manter tudo igual, 

não teriam me elegido, então como eu tive a confiança das população e o que 

mais me cobraram foram política nova, ideias novas, é isso que eu vou trazer 

para essa Casa, são novos tempos, na questão, continuando na questão de 

aceitar as opiniões dos nossos colegas, gente somos nove vereadores, não tem 

como todo mundo entrar num acordo, é óbvio que vai haver discussões, é por 

isso que existe a reunião das comissões, eu peço por favor, não faltem com 

decoro, não faltem com respeito, respeitem a opinião dos seus colegas, 

respeitem todas, tem gente que é a favor de projetos, tem gente que é contra, 

hoje o vereador Ivaldo Pissetti pediu isso na reunião das comissões, é obvio isso 

foi retirado depois, não entrou em pauta, pediu as vistas de um projeto em 

primeira opinião que ele se formou do projeto por dúvidas e massacraram ele 

com argumentos dizendo que aquele projeto precisava ser apreciado hoje, o 

Regimento Interno, vamos seguir o Regimento Interno, certo, não tem como errar 

seguindo o Regimento Interno desta Casa, partindo do Regimento Interno a 

gente tem sessenta dias pra apreciar um projeto, a gente não vai julgar um 

vereador porque ele pediu vistas de um projeto pra analisar melhor e não 

cometer uma ação errada, as decisões que a gente toma aqui implicam pra 

população lá fora, se a gente der um tropeço 1.734 pessoas tropeçam junto com 

a gente, olha o tombo que é, quanto a respeitar as opiniões eu bato nessa tecla 

novamente, somos todos vereadores, somos todos autoridades aqui dentro, 

vamos manter o decoro um com o outro, vamos manter uma sessão harmônica, 

boa de assistir, boa de escutar, vamos deixar o nosso ambiente de trabalho 

prazeroso, não um sacrifício, se a gente vir aqui esperando a crítica de um, a 

crítica de outro, pensando nos comentários do Facebook, ou pensando nas 

postagens que a gente faz do nosso trabalho, a gente vem aqui com essa raiva 

acumulada esperando algo negativo, a gente vai tomar decisões erradas, 

quando a gente está estressado, a gente está num nível exacerbado, não se 

toma decisões, aqui a gente toma decisões acerca de cada cinco minutos, a 

gente vota um Projeto que pode mudar o município, a gente votou o Plano 

Plurianual que a Prefeita mandou, foi aprovado, por todos os vereadores, o plano 

plurianual estava perfeito, o plano plurianual, PPA dela, mas já pensou se tem 

alguma coisinha errada, não tinha Prefeita, eu quero deixar isso bem claro tá, 

mas e se tivesse algum erro e a gente aqui naquele estresse todo acumulado de 



crítica de um lado, crítica do outro, falta de decoro, não respeitam nossas 

opiniões, e ai a gente toma decisão errada, eu quero deixar claro as mudanças 

que vão acontecer nessa Casa, quem não gostar, é um ano só, tá bem, só dura  

doze meses, então o próximo ano teremos um novo Presidente, eu só peço 

respeitem a opinião dos colegas, certo, isso o povo vê, essa Casa é um espelho 

e fica feio, vamos respeitar, vamos manter decoro, situações que aconteceram 

hoje, que foi a falta de decoro legislativo não vão se repetir, foi cometido erros 

hoje por parte minha, do Primeiro-Secretário, do Vice-Presidente, do Segundo-

Secretário que não vão acontecer novamente, é a conversa que eu tive hoje com 

a Prefeita, inclusive uma conversa excelente, gostaria de deixar isso claro, 

tivemos vários acordos, a gente combinou que vamos andar juntos e a prova 

disso foi os acordos verbais, não precisou nada além disso, apenas uma 

conversa para resolver tudo, então eu peço isso de todos, referente a nossa 

Jurídica e esse é o último assunto que eu toco, eu gostaria de ter sido mais breve 

na minha fala, infelizmente não consegui, é referente a nossa Jurídica, por 

problemas de saúde hoje ela está um pouco afastada, participou por 

videoconferência, me informou a todo momento do que estava acontecendo, me 

deu dicas do que eu podia ter falado, em relação aos projetos, me lembrou que 

eu devia ter comentado dos parceiros dela, na próxima sessão dia 19 ela vai se 

encontrar presente nessa Casa, eu peço aos vereadores e a Diretora desta 

Casa, qualquer dúvida que tenham, a Jurídica é Franciele Scain, logicamente 

ela me pediu se era possível e eu não vejo porque não, ela vai trabalhar com 

uma equipe que é o Rodrigo e a Fernanda Grolli, é uma equipe de assessores 

dela, que assessoram ela, quem assessora a gente é a Franciele Scain, então 

eu peço por gentileza a compreensão de todos os vereadores, sempre que 

possível o número dela já está no nosso grupo, está na mão de todos, ela está 

prontamente disposta a responder qualquer dúvida, não só da Casa, de 

vereadores, quando quiserem elaborar um projeto de lei, saber se é legal, a 

gente não precisa enviar pra DPM esperar quinze dias, as vezes é urgência, 

mandem uma mensagem pra ela, conversem com ela, com certeza ela vai dar 

um parecer jurídico confiável pra todos nós, hoje era isso, meu muito obrigado 

as pessoas que se fizeram presentes, a vocês que constroem essa Casa, é 

vocês que fazem tudo isso acontecer, peço desculpas a tudo que aconteceu fora 

do meu controle, e tudo que eu deixei escapar hoje, não vai se repetir, peço a 

quem se sentiu desagradável na Casa hoje que retorne, vão se sentir melhor na 

próxima, meu muito obrigado e uma boa noite a todos.” Retornando à 

presidência ao Presidente Alencar Zaffari e não havendo mais oradores escritos, 

o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 19 de 

Janeiro de 2022, quarta-feira às 19:00 horas. 
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